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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ  Γ΄ ΤΑΞΗΣ ΛΥΚΕΙΟΥ  
ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ : ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2017 
 
ΘΕΜΑ 1ο 
Α)  Να αποδείξετε ότι αν οι συναρτήσεις f, g είναι παραγωγίσιμες στο 0x  τότε και η συνάρτηση f g+  

είναι παραγωγίσιμη στο 0x  και ισχύει ( ) 0 0 0( ) ( ) ( )f g x f x g x′ ′ ′+ = +  .                                                 (7μ) 
 
Β) Να βρείτε την παράγωγο της συνάρτησης (x) xf α=  με 0 1a< ≠  και να γίνει απόδειξη.                    (4μ) 
 
Γ) Πότε μια συνάρτηση f  καλείται παραγωγίσιμη στο διάστημα [α,β] του πεδίου ορισμού της ;           (4μ) 

Δ)  Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις με Σωστό (Σ) ή Λάθος (Λ). 

1. Ισχύει 
0

e 1lim 1
x

x x→

−
=  . 

2. Αν (5) 13f =  και η f είναι παραγωγίσιμη συνάρτηση τότε (5) 0f ′ = . 

3. Αν η συνάρτηση f είναι παραγωγίσιμη στο σημείο 0x  τότε ισχύει 0 0
0 0

( ) ( )( ) lim
h

f x h f xf x
h→

+ −′ = . 

4. Αν η f είναι παραγωγίσιμη συνάρτηση στο 0x  τότε είναι και συνεχής στο 0x . 

5. Αν η 3(x)f x=  τότε η παράγωγος είναι 
3

1(x)
2

f
x

′ = .                                                               (10μ) 

                                                                                                                                                                   
ΘΕΜΑ 2ο 
 

Δίνονται οι πραγματικές συναρτήσεις f, g για τις οποίες ισχύουν : 

• 
2

, 0
(x)

x x, x 0
x x

f
ηµ ≤

= 
+ >

 

• 2(x) xg = , x∈ . 
 

1. Να βρεθεί η παράγωγος της συνάρτησης f.                                                                                      (8μ) 
2. Να βρείτε την σύνθεση της συνάρτησης f για 0x ≤ με την συνάρτηση g για x∈  .                    (3μ) 
3. Αν ( )(x) g (x) 0h f xγια= ≤  να αποδείξετε ότι h (x) 4h(x) 2′′ + = .                                                  (7μ) 

4. Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση f είναι 1-1 για 0x >  και στη συνέχεια να λυθεί η εξίσωση  

( )5 12 x (e ) 2
3

xf f f− + = 
 

.                                                                                                           (2+5μ) 
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ΘΕΜΑ 3ο 

Δίνονται οι πραγματικές συναρτήσεις ,f g  όπου 
2x 1(x) , 0
2

f x
x
−

= >  και (x) 2 ,xg x x= + ∈ . 

1. Να δείξετε ότι η f είναι 1-1 και η αντίστροφη είναι 1 2(x) x 1 x ,f x− = + + ∈ .                            (4+4μ) 

2. Να βρεθεί το όριο 1lim (x)
x

f −

→−∞
.                                                                                                              (4μ) 

3. Να αποδείξετε ότι η g(x) είναι «ένα προς ένα» συνάρτηση και να λυθεί η εξίσωση :   

23 2 x 22 2 x 3 2x x− − = − + .                                                                                                                     (2+5μ) 

4. Αν για την αντίστροφη συνάρτηση της g ισχύουν ότι 1 :g − →   και ότι είναι παραγωγίσιμη για 0x >

τότε να λύσετε την ανίσωση ( )1 1(x)( 5) 6 lim ( ) (3) 2 ln 2 1x

x

fg g e g
x

− −

→+∞

  ′− − ⋅ > ⋅ + 
 

.                             (6μ)                                                   

 
    
ΘΕΜΑ 4ο 

 

Δίνεται πραγματική συνάρτηση :f →   για την οποία ισχύουν: 

• 2(x) xf xεϕ− ≤  για κάθε 7 7( , )x π π− −∈ − . 

• Η f είναι συνεχής και γνησίως μονότονη με (2) 3f =  

1. Να βρεθεί το (0)f και η μονοτονία της συνάρτησης .                                                                      (1+2μ) 

2. Να αποδείξετε ότι (0) 1f ′ = .                                                                                                               (10μ) 

3. Αν είναι γνωστό ότι η f και η αντίστροφη της είναι συνεχείς στο  τότε : 

i) Να βρεθεί το όριο :  ( )( )
1

2 1 3 2lim ln e 1
3 2

x x
x

x xx
f x f

+
+ −

→+∞

  +
+ − ⋅  −  

.                                              (8μ) 

ii) Να λυθεί η ανίσωση : 7 1 7(x 2) (1 e ) 3xf f −+ > − + .                                                                    (4μ) 

 
 

...ΕΥΧΟΜΕΘΑ ΕΠΙΤΥΧΙΑ... 
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